



人有罪么？ 什么是上帝 眼中的罪？

SIT DOLOR AMET

王孙贾问曰：“与其媚于奥，宁媚于灶，何谓也？”子曰：“不然。获罪于天，无所祷也。”

- 《论语》八佾篇

□到底什么是罪？人有罪么？你有罪么？

□圣经启示的“罪观”

□罪的历史

□罪的实景

□罪的结局

□罪人的生活

□罪人的出路

到底什么是罪？人有罪么？你有罪么？

□ 双重性

- 主观意识上, 对另外一位的冒犯
- 客观事实上, 对一个标准的违背

□ 比较多见的是对标准的违背

- 法律性的: 刑法、民法、行政条例
- 道德性的: 与文化、传统相关和普世性的
 - 人人皆可成尧舜 vs. 人非圣贤, 孰能无过

□ 你我都不是标准, 也不是标准的设立者

□ 人有罪么？你有罪么？

圣经启示的“罪观”

- 人通过违背上帝设立的律法(规则), 得罪上帝,
 - 破坏与上帝的关系, 处于“有罪”的状态中,
 - 继续不断地违背上帝的规则, 得罪上帝

- 上帝
 - 终极主权者、至善者(林前8:6; 诗100:5)
 - 律法(规则)设立者(徒17:26)
 - 人类的创造者, 要求人“义”——按照上帝的完美, 在关系与一切事物中, 活出“对”的人生(徒17:26)

- 人
 - 被上帝创造在上帝主权的治理之下
 - 与上帝有生命亲密的关系
 - 顺服上帝和上帝的律法(规则)、敬畏上帝
 - 靠上帝而活

- 人有罪么? 你有罪么?

罪的历史

- ❑ 亚当被造在无罪的状态中，与神在亲密关系中，生命相交
- ❑ 上帝要求并期待亚当活出完全“义”的人生
- ❑ 亚当违背上帝的规则，破坏与上帝的关系，进入罪与死中
- ❑ 亚当被从上帝面前放逐，把所有人类带入与上帝为敌的罪中
- ❑ 人类还能再恢复与上帝的关系么？

罪的实景

- ❑ Rom1:20 自从造天地以来，神的永能和神性是明明可知的，虽是眼不能见，但借着所造之物就可以晓得，叫人无可推诿。（人知道神）
- ❑ 21 因为他们虽然知道神，却不当作神荣耀他，也不感谢他。（人拒绝、抵挡神）
- ❑ 他们的思念变为虚妄，无知的心就昏暗了。（人失去了标准）
- ❑ 22 自称为聪明，反成了愚拙；（人成为愚昧）
- ❑ 23 将不能朽坏之神的荣耀变为偶像，彷彿必朽坏的人和飞禽、走兽、昆虫的样式。（人敬拜有形、无形的假神）
- ❑ 24 所以，神任凭他们逞着心里的情欲行污秽的事，以致彼此玷辱自己的身体。（道德性败坏）
- ❑ 25 他们将神的真实变为虚谎，去敬拜事奉受造之物，不敬奉那造物的主。（罪的本质）
- ❑ 得罪神，得罪人（26－32）

罪的结局

- 2:5-7 你竟任着你刚硬不悔改的心，为自己积蓄忿怒，以致神震怒，显他公义审判的日子来到。他必照各人的行为报应各人。凡恒心行善，寻求荣耀、尊贵和不能朽坏之福的，就以永生报应他们；
- 2:10-12 就如经上所记：“没有义人，连一个也没有！没有明白的，没有寻求神的；都是偏离正路，一同变为无用。没有行善的，连一个也没有！”

罪人的生活：幸福么？

- ❑ 不认识神，与神为敌
- ❑ 活在各种文化性偶像的奴仆之下
- ❑ 文化的梯子与人越来越不像人
- ❑ 家庭与婚姻的破碎
- ❑ 知识的破碎
- ❑ 种族与国家之间的仇恨
- ❑ 犯罪与你我之有一个冲动那么近

罪人的出路

- ❑ 什么是文明：一座辉煌的城市？城外郊野黑暗中，暂时的栖身之地？Delbanco
- ❑ 人如何从被放逐的荒原，回到上帝的面前生活？
- ❑ 上帝要求你全然公义；罪的问题必须先被解决
- ❑ 罪人必须被审判，承受上帝的忿怒，上帝的公义必须被满足
- ❑ 耶稣成为人，成了罪人，被上帝审判、杀死，被上帝称义、复活，升天回到上帝面前，掌权作王